

## С праздником, с Днем матери!

### Дорогие земляки!

Поздравляю всех вас с самым светлым и трогательным праздником для каждого человека - Днем матери!

Наверное, не зря мы отмечаем его в преддверье зимы. Когда на улице холодно, темно и сыро, особенно остро вспоминаются тепло материнских рук, их добрые глаза и солнечное ощущение счастья быть рядом с ними!

В Тюменской области более двухсот тысяч семей, которые согреваются материнской любовью и заботой. Тринадцать тысяч тюменских семей и, в первую очередь, мам воспитывают трех и более детей. В знак нашего огромного уважения к их ежедневному подвигу и труду в Тюменской области учреждена медаль «Материнская слава», которую уже получили более двухсот женщин.

Дорогие мамы! Спасибо за то, что вы есть! Примите в этот праздничный день наши лучшие пожелания, самые нежные слова! Все хорошее, что мы делаем и еще сделаем в этой жизни - ваша заслуга!

Здоровья вам, счастья и благополучия! Пусть радуют дети и внуки, окружая вас любовью и заботой!

С праздником!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

### Дорогие бабушки и мамы!

#### Сердечно поздравляю вас с Днем матери!

Установленный Указом Президента России в 1998 году, он призван отдать дань уважения всем женщинам, родившим и воспитавшим детей. Этот праздник по праву можно считать главным на земле, потому что только вы дарите миру его высшую ценность - человеческую жизнь! Мама - начало всех начал, опора и надежда семьи, неиссякаемый источник доброты, заботы и терпения, поддержка в горе и радости. Материнская любовь делает нас сильнее и увереннее, помогает преодолевать жизненные трудности и верить в успех. Пусть самым срочным и самым важным делом для каждого из вас станет поздравление своей мамы. Подарите ей любовь и заботу, благодарность и признательность.

Желаю вам, чтоб самые добрые и теплые слова звучали для вас не только в этот день, а на протяжении всей жизни. Пусть минуют вас невзгоды, не иссякают в ваших сердцах силы, наполненные добром, теплом и любовью!

Будьте здоровы и счастливы!

С глубоким и искренним уважением, глава администрации  
Омутинского муниципального района В.Д. ВОЛЛЕРТ

### Дорогие женщины, мамы, бабушки и прабабушки!

День матери - праздник, наполненный нежностью, теплыми и искренними эмоциями.

С самого первого момента, когда мать возьмет своего ребенка на руки, между ними образуется невидимая, но прочная духовная связь. Мама без слов поймет своего ребенка, на расстоянии почувствует, когда ему плохо, всегда будет отдавать самое лучшее, чтобы только ее ребенок был окружен вниманием и заботой.

И дети, вырастая, не должны забывать, сколько трудов, душевных и физических сил мама в них вложила. Самые искренние поздравления матери должны звучать в этот день. Ничто так не трогает сердце, как теплые слова благодарности и признательности.

Спасибо за то, что дарите жизнь, веру и любовь на земле.

Здоровья вам, радости, любви в вашем великом предназначении - быть матерью!

Пусть будут рядом с вами ваши дети, внуки и близкие!

Депутат Тюменской областной Думы В.А. РЕЙН

### Подписка-2013

#### Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2013 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на газету на 6 месяцев - 246 руб. 36 коп., на 3 месяца - 123 руб. 18 коп., на 1 месяц - 41 руб. 06 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие - 175 руб. 20 коп.

В двенадцать-тринадцать лет девочки-подружки собирались у кого-нибудь из них на квартире и мечтали. Мечтали о том, какая у них будет семья, какого человека хотели бы видеть своим мужем. Они пели песни, танцевали и радовались жизни.

- У меня вообще было счастливое детство, - говорит Наталья Владимировна Джумко. - Родители, считаю, дали нам с братом хорошее воспитание. Сейчас я сама стараюсь наладить правильные контакты со своими детьми, чтобы было в семье уважение и взаимопонимание.

Наталья было семнадцать, когда она приехала в Армизон в гости к бабушке и на дискотеке познакомилась с Владимиром. Через год сложилась семья, жить решили в Омутинском. Некоторое время жили с мамой Наташи, а потом подкопили денег и купили небольшой домик.

- Избушка на курьих ножках, - смеется Наталья Владимировна.

Теперь эта избушка стала просторным домом площадью 196 квадратных метров. Делалось все постепенно. Вначале пристроили кочегарку, затем кухню. А сейчас появился второй этаж. Все делается в основном своими силами. Благо, что Владимир Александрович мастерски владеет и рубанком, и топором. Теперь у каждого из детей есть своя комната. Дети - особая тема, особый разговор. В семье Джумко их трое. Первенец, долгожданный и очень желанный Дмитрий, появился в 1998 году.

- Не рассказать, сколько у нас было радости, - говорит Наталья Владимировна. - Море. И цветы, и конфеты. Крошечный, он казался нам самым красивым. Сейчас в доме Дима первый помощник. Что бы не попросила, все выполнит беспрекословно. С отцом большие друзья. Вместе ездят на рыбалку. Особенно любят зимнюю.

Через пять лет родилась Настюша, сейчас она учится в четвертом классе. А четыре года назад Владимир Александрович вместе со старшими детьми забирал маму из роддома с новорожденной Алиной.

- Она у нас незапланированная, - рассказывает Наталья Владимировна. - Мысли были

## Самая лучшая мама



Наталья Владимировна Джумко со своими детьми - Алиной, Настей и Дмитрием

разные, особенно беспокоило, что я останусь без работы. Сейчас говорю себе - какая молодец, что хватило смелости родить третьего ребенка! Мне не тяжело с тремя детьми.

А не тяжело потому, что все в семье друг друга понимают и один другому помогает. Наталья Владимировна отмечает, что дети ко всему приучены. Когда она приходит с работы, Настей вымыта вся посуда, прибрано в квартире, летом дочь первая мамина помощница в огороде. Алину из детского сада забирал Дима, для родителей это более надежный вариант, парень уже взрослый. Ну а Алина пока посещает «Искорку». Без кап-

ризмов встает утром, сама одевается, эту красавицу любят все: папа с мамой, старшие сестра с братом. Солнышко в доме, неугомонный колокольчик.

В семье появление каждого из малышей ждали с радостью. Владимир Александрович всегда приходил за Натальей с цветами. И мама для каждого из детей становилась главной в жизни: только мама может понять, помочь, простить. Наталья Владимировна по праву заслуживает этих слов. Ведь для них она самая любимая, самая красивая, самая-самая МАМА.

Г. БОГАТОВА  
Фото А. САУТНЕВА

#### КОРОТКО

## С душевной теплотой

Гостями дневного отделения станут семьи с разным супружеским стажем, которые поделятся опытом. Накануне праздника члены клуба «Молодая гвардия» выйдут на улицы города, где будут вручать поздравительные сердечки женщинам. Также планируется поздравление на дому женщин пожилого возраста, находящихся на

обслуживании в ЦСОН. Для мам подготовлены стихи и поздравительные открытки. Специалисты Центра проведут праздничные заседания клубов на базе Вагайской врачебной амбулатории. Клуб «Мама+» - для беременных, «Мамин класс» - для неполных семей и «Молодая семья».

А. ПАЙВИНА

◆ ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## Виктор Воллерт: «Дней спокойных не бывает»

Подходит к концу 2012 год. И, несмотря на то, что впереди еще декабрь, уже сегодня можно говорить о предварительных итогах уходящего года, посмотреть на его знаковые события, результаты, важные штрихи. Чтобы обозначить их, мы договорились о беседе с главой Омутинского муниципального района Виктором Давыдовичем Воллертом, и предлагаем наше интервью.

- Виктор Давыдович, год не завершен, предстоит хлопотное предновогоднее время. Но думаю, жителям территории интересно знать о том, что получилось сделать в нынешнем году, обозначить перспективы ближайшего будущего.

- Специалистами администрации разработано и действует 19 ведомственных целевых программ. Вот некоторые из них: программа «Молодежная политика Омутинского муниципального района», «Патриотическое воспитание граждан», «Одаренные дети», «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства», «Основные направления развития физической культуры и спорта», «Целевая программа развития жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации, транспорта и поддержки отдельных категорий граждан» и еще много других. К слову сказать, последняя из названных программ будет разделена на четыре части: ремонт жилья; модернизация водоснабжения; модернизация теплосетей и котельных; благоустройство дорог. Изначально была поставлена задача - сделать расходование бюджета целевым.

- Для дальнейшего развития экономики необходимы инвестиционные вложения, развитие малого и среднего бизнеса. Какая работа ведется в этом направлении?

- При подготовке программы социально-экономического развития района до 2017 года мы

увидели наши резервы. За пять лет наши инвесторы намерены вложить в развитие территории примерно полтора миллиарда рублей. Планируется строительство в Омутинском двух торговых центров, гостиничного комплекса на 50 мест на федеральной трассе, обустройство горячего источника, создание центра по хранению, обслуживанию и ремонту импортных тракторов, цеха по переработке мяса, создание рыболоптомника. Также строительство «Лесного селекционно-семеноводческого центра Тюменской области», где будет организовано высокотехнологичное производство лесных семян и посадочного материала с закрытой корневой системой на основе скандинавских технологий. ООО «Перспектива» ставит цель увеличить КРС мясной породы до 3000 голов. Животноводческое предприятие ООО «Бизон» планирует довести поголовье КРС до 1000, из них - 360 голов дойного стада. Это позволит улучшить материально-техническую базу с приобретением новой техники, стойлового оборудования. В строительстве фермы в с. Омутинское планируется вложить 50 млн рублей. В хозяйстве ИП Кизерова В.Л. проведена большая работа по строительству доильного зала для КРС и коз. В прошлом году в хозяйство было завезено 300 коз зааненской породы, 7 козлят. В планах хозяйства к 2016 году довести поголовье коз до 1000. Все инвестиционные проекты, реализация кото-

рых намечена до 2017 года, позволят создать на территории 509 рабочих мест.

- Расскажите о перспективах строительства школ в райцентре и в с.Вагай. Читатели интересуются, давайте уделим им любопытство.

- В 2012 году начато строительство школы в Омутинском на 540 мест, в областном бюджете на эти цели запланированы денежные средства в размере 250 млн рублей (дата ввода объекта - 1 сентября 2014 год). В районе Чуркино закладывается фундамент для строительства нового административного здания полиции. Полным ходом продолжается строительство новой школы на 280 мест с блоком детского сада на 40 мест на территории Вагайского сельского поселения. Ее ввод планируется 1 сентября 2013 года.

- Виктор Давыдович, 9 ноября в Тюмени, когда проходила традиционная сельскохозяйственная выставка, Вы беседовали с руководителем холдинговой компании ООО «Молоко» Лео Львовичем Шмунком. Я попросила вас позировать перед объективом фотокамеры, но сути вашего разговора, конечно же, не слышала. Уверена, что он был деловым, и деятельностью филиала ОАО «Золотые луга» - «Молочный комбинат «Ситниковский» вы тоже обсудили. Что нового ожидается на предприятии?

- Сегодня идут пусконаладочные работы в новом цехе, его мощность переработки молока - до 280 тонн в сутки. Мы как раз на выставке-презентации разговаривали с руководством о строительстве еще одного цеха по переработке, что позволит увеличить количество рабочих мест в пределах 30-40 человек и часть производства из г.Ишима перенести в Ситниково. К тому же шел разговор о перспективе строительства жилья для специалистов МК «Ситниковский» на территории. Потому что география подвоза тех, кто трудится на комбинате, широка, и чтобы не столкнуться с дефицитом рабочих рук, планируется строительство жилья.

- Вы нередко говорите слова «власть для народа». Как считаете, достаточно ли местная власть открыта населению района?

- Администрация работает по принципу гласности и открытости, на аппаратных совещаниях всегда присутствуют местные СМИ. Есть сайт администрации, где публикуются все постановления, распоряжения, и я не вижу, чтобы были какие-то препятствия к получению информации. С начала 2012 года руководством администрации принято 447 человек на личном приеме граждан. Среди устных обращений преобладают вопросы улучшения жилищных условий. Вопросы жилищной сферы занимают первую строчку и в письменных обращениях граждан, которых за 10 месяцев текущего года зарегистрировано 242. Актуальны вопросы работы жилищно-коммунального хозяйства, социального обеспечения.

- Виктор Давыдович, Вы констатируете, что немало людей нуждается в улучшении жилищных условий, то уместно будет сказать, какие программы помогают решить жилищный вопрос, какие финансовые средства выделяются?



В.Д.Воллерт и Л.Л.Шмунк, председатель правления ООО «Золотые луга», на сельскохозяйственной выставке в Тюмени

- На реализацию проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» направлено 14,2 млн рублей. Средства выделены на строительство (приобретение) жилья, на подготовку ИЖС и социальную поддержку граждан в плане газификации домов и квартир. На социальные выплаты молодым семьям для строительства и приобретения жилья из областного бюджета направлено 4,3 млн рублей. По Федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года» профинансированы 18 семей на общую сумму 7,2 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 1,5 млн рублей, областного - 5 млн рублей, местного - 618,33 тыс. рублей.

- Как работает в районе программа по переселению людей из ветхого и аварийного жилья?

- В нынешнем году из домов, которые признаны непригодными для проживания, будет переселено 14 семей. В первую очередь речь идет о домах по ул.Терешковой, 1 и ул.Советская, 145.

- Обычно читатели нам задают свои вопросы по телефону. А вот этот пришел по электронной почте: когда планируется завершить укрепление берега реки по ул.Островского?

- В связи с началом строительства школы пошли массовые автоперевозки грузов, вследствие чего дорога начала обрушаться. Было принято решение - в срочном порядке укрепить дно, берег реки. Что и было сделано.

- В нашей газете есть рубрика «По слухам и достоверно». Последние слухи были о закрытии в райцентре морга. Виктор Давыдович, как глава администрации, проясните, пожалуйста, ситуацию.

- В настоящее время Омутинское межрайонное отделение СМЭ обслуживает не только нашу, но и соседние территории - Юргинскую и Армизонскую. И возможность закрытия морга действительно была озвучена из областного центра. Скажу, что на имя вице-губернатора С.М.Сарычева мы оперативно подготовили письмо с просьбой о том, чтобы морг на территории муниципального образования был отремонтирован, а не закрыт, и продолжил работу в обычном режиме.

- В районе проживает не одна тысяча пенсионеров, среди них - участники войны, вдовы, труженики тыла. Эта категория людей в настоящее время заслуженно пользуется государственной поддержкой - предоставлением жилищных сертификатов. Как обстоят дела с реализацией специальной программы?

- Сформирована специальная межведомственная комиссия. Как только она, выехав на место, определяет, что по одной из категорий вдовы или участники ВОВ имеют право на получение сертификата, выносятся решение, и пакет документов отправляется в Главное управление строительства и жилищно-коммунального хозяйства

области и, как правило, возвращается уже с денежным обеспечением. С начала этого года 12 граждан, среди которых участники ВОВ, члены семей погибших (умерших) участников войны, получили свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета на общую сумму 14 млн рублей.

- В своих делах Вы опираетесь за спиной команду, на которую можете опереться, помощь депутатов?

- Я бы не стал выделять отдельных депутатов, очень благодарен им, что на заседаниях районной Думы всегда идет деловой, конструктивный разговор. Это сообщество, по два человека от сельской территории, каждый на своем месте. Благодаря слаженной работе депутатского корпуса, у нас многие вещи получаются. Наши депутаты - люди неравнодушные, инициативные. Один в поле не воин. И если есть результат, то это, как правило, коллективный труд. Всегда удивляюсь, когда говорят «это здание построил я», «это я сделал». Такого не может быть по сути, потому что проект делает один, финансами занимается другой, строители выполняют свою часть работы, - у каждого свой вклад в дело.

И еще мне хочется сказать, что дней спокойных не бывает. Казалось бы, сейчас закончилась уборочная страда, можно взять передышку. Но полным ходом идет отопительный сезон. И он станет экзаменом того, как мы подготовились к нему, как поработали летом. Зимой необходимо чистить большую территорию района от снега, причем это требует включенности в ситуацию. Сразу весь снег убрать нельзя, на любое действие нужно время. Тем не менее, улицы и тротуары, подъездные пути к жизненно важным объектам должны быть максимально быстро очищены.

Ход многих вещей требует элементарного контроля. И даже если строится жилой многоквартирный дом и за результат отвечает инвесторы, со стороны администрации необходим контроль того, насколько добротной выполняются работы. Потому что некоторые квартиры из тех домов будут предоставляться очередникам, и администрация МО заинтересована, чтобы при их сдаче они имели надлежащее качество. Или взять строительство фермы в райцентре на территории Чуркино, инвестирует которое ООО «Бизон». Понимаю, что мы мало чем можем влиять на процесс, но считаю, что быть в его курсе необходимо. Потому что все это в конечном итоге влияет на экономическое развитие Омутинского муниципального района, так скажем, формирует «лицо» территории, ее особенность, может быть, даже уникальность, следовательно, отражается на жизни людей. И власть должна стремиться к тому, чтобы он был на должном уровне.

Интервью подготовила  
М. НИКОНОВА



Генеральный директор строительной фирмы «ЗАГРОС» С.С.Рожков и глава районной администрации В.Д.Воллерт на строительной площадке новой школы в с.Вагай



С.С.Рожков, В.Д.Воллерт, В.Г.Барешко (директор ООО «Бизон») в строящемся помещении новой фермы

# С праздником, с Днем матери!

## Главное для матери - дети



О.В.Худякова

сделать навес, сарай, баню, как помочь материально в обучении внуков. «Совместная пенсия с мужем, - говорит Ольга Васильевна, - позволяет оказывать такую помощь, поэтому пока мы живы, будем всегда идти навстречу нашим детям, внукам и правнукам, решая их семейные проблемы».

Любит Ольга Васильевна заниматься огородом. На ее грядках выращивается все, что может произрастать в нашей зоне. Особенно много внимания эта трудолюбивая женщина уделяет возделыванию фасоли, которая является ее любимым растением, и многие домашние блюда без этой культуры она просто не представляет. Садоводство - это тоже одно из увлечений Ольги Васильевны. Смородина, малина, вишня, слива, яблони и недавно посаженный виноград - это неполный перечень тех плодовых культур, за которыми она добросовестно ухаживает. А как приятно этой женщине угощать со своего огорода приготовленными материнскими руками соленьями и вареньями внезапно нагрянувшую в гости гвардию малышей-внуков и взрослых детей. Светящиеся любовью и нежностью глаза умиленно смотрят на то, как вымазанные вареньем ребятишки уплетают ее угощения, а взрослые дети нахваливают разносолы. Сердобольная хозяйка не забывает и о соседях, которым тоже часто приходится оказывать помощь. Кому одеждой, кому картошкой, а кому-то просто добрым словом. Ее дети говорят: «Наша мама является для нас очень дорогим человеком. Ей присущи такие черты, как добропорядочность, скромность, трудолюбие и забота о детях. Несмотря на свой пенсионный возраст, она всегда нам помогает как материально, так и дельным советом. Одним словом, мы хотим, чтобы наша мама была всегда в строю. Мы брали, берем и будем брать для себя жизненный пример только с нее».

Родилась Ольга Васильевна в Поволжье, Саратовской области. Во время войны их семья была вынуждена переехать в Омскую область. Там в 1957 году она вышла замуж. В 1969 году из глухой омской деревушки ее молодая семья, ради учебы детей, переехала в Омутинский район на постоянное место жительства. Так до сих пор здесь и проживает. В октябре этого года супруги Худяковы отметили 55-летие совместной жизни - изумрудную свадьбу.

Мне от всего сердца хочется пожелать в честь праздника Дня матери этой скромной, трудолюбивой женщине, прекрасной матери, бабушке и прабабушке на долгие годы такого же жизненного оптимизма, крепкого здоровья и огромного счастья ее большой семье!

Г. АМБРОСЕНКО  
Фото А. САУТИЕВА

Сколько бы ни было на белом свете мам, главным смыслом их жизни является семья, в первую очередь, благополучие и здоровье своих детей. В любом возрасте, от первого материнства и до глубокой старости, женщина-мать готова отдать все тепло, ласку, любовь и силы дочерям и сыновьям, затем внукам и правнукам, только бы все хорошо было у них в жизни. Видимо, так мудро распорядилась природа, наделив матерей тонким чувством ответственности перед своими детьми. С веками оно не меняется и не исчезает, а только крепнет. Любый разговор с женщиной-матерью всегда коснется ее сыновей и дочек, будь они малыми карапузами или уже совсем взрослыми людьми. Вот и моя беседа с одной из жительниц района, ветераном труда Ольгой Васильевной Худяковой не обошла стороной эту человеческую тему.

Знакомы мы с ней с 1981 года, когда будучи молодым специалистом по направлению я приехал в село Омутинское на работу в совхоз «Прогресс», где в то время Ольга Васильевна трудилась оператором по уходу за птицей. Среди многих птицеводов, а их было более 70 человек, она отличалась огромным трудолюбием, исполнительностью и ответственностью за порученную работу. Немного словная, но твердая в своих убеждениях, Ольга Васильевна никогда не задавала коллегам лишних вопросов, на первом месте у нее была только семья и работа. Не терпела она лень и халатность, антисанитарию, пьянство и слабую дисциплину, всегда была справедлива к окружающим ее людям. В коллек-

тиве Худякову уважали за прямоту, ее слово для многих было руководством к действию, поэтому на любом собрании к мнению этого человека прислушивались не только рабочие, но и специалисты. За долгие годы работы птичницей Ольга Васильевна всегда добивалась высоких трудовых показателей, была неоднократным победителем социалистического соревнования не только в совхозе, но и в районе, в области. В то время, высоко оценив ее большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства, правительство нашей страны наградило О.В.Худякову Орденом «Знак Почета». Но главной наградой жизни для Ольги Васильевны являются ее дети. Женщина каждого своего ребенка, а их у нее четверо, все они уже взрослые, характеризует объективно, без хвастовства и лишних красивых слов, потому как каждый из них, говорит она, сам выбрал свой жизненный путь. Две дочери и два сына, пять внуков и четыре правнука, три правнука и четыре правнучки - вот ее богатство. Несмотря на возраст, Ольга Васильевна со своим мужем Николаем Петровичем, который является ее первым помощником во всех семейных делах, ведет активный образ жизни. Являясь семейным лидером, она, как мать, играет главную роль в принятии всех домашних решений. При ее непосредственном участии проходят обсуждения всех планов и проектов, которые собираются осуществить ее дети. На этих семейных советах решается все: кому оказать помощь в строительстве нового жилья, кому сделать ремонт в квартире, где заменить сени, крыльцо или

## Мать

В. Мартынов

Слышен по ночам надрывный кашель -  
Старенькая женщина слегла.  
Старушка эта в коммуналке нашей  
В одинокой комнате жила.

К ней письма приходили очень редко.

Не показывая выпланных глаз,  
Она мечтала днем и ночью:

«Детки! Вот бы вам собраться хоть бы раз».

Вы под этот стол пешком ходили,  
В праздник пели песни до зари,  
А выросли, уехали, уплыли,  
Вот попробуй вас и собери...

Заболела мать, и той ночью

Телеграф не уставал стучать:

- Дети, приезжайте срочно!

Сильно заболела ваша мать.

Из Одессы, Таллина, Надьма,

Отложив до времени дела,

Дети собрались, но поздно было:

У постели, а не у стола.

Гладили морщинистые руки,

Мягкую серебряную пряжу,

Но почему же дали вы разлуку

Позабыть про старенькую мать?

А мать ждала и в зной, и в снегопады,

Сколько провела без сна ночей.

Разве горя дожидаться надо,

Чтоб приехать к матери своей?

Неужели только телеграммы

Привели вас к скорым поездом?

Помните!!! Пока у вас есть мамы -

Приезжайте к ним без телеграмм!

## Сказка для мамы

Н. Останина

Незаметно к нам подкралась Осень,

С серебрянкой милые виски.

И родную мамочку мы просим -

За обиды и за боль прости!

Нас прости за все, что не сказали

О любви своей, куда-то все спеша.

Но ласкали нежно мамы руки

Нашего сыночка-мальша.

А она расскажет на ночь сказку

И конец прекрасный сочинит.

В ней всегда принцесса будет доброй,

Никакого зла не причинит.

В этой сказке люди все здоровы,

Будет много радости, добра.

Мы желаем нежно, всей семьею,

Чтоб счастливой мамочка была.

Чтоб подольше было бабье лето,

Чтоб продлилась сказка не спеша,

Чтобы песня Жизни дольше пелась,

Оставалась молодой душа.

В день Осенний, радостный, погожий

Маме пожелаем мы добра,

Пусть уйдут подальше все печали,

И расскажем, как ты нам нужна!

## Письмо сыну

Б. Абросимов

Зачем ушел ты от меня,

Ведь я тебя лелеяла, любила,

А ты ушел, не оплатив

Заботы, горести, страданья.

Забыл, как я тебя ждала

С твоего каждого свиданья.

Но, видно, так устроен мир,

Что сыновья всегда уходят,

Не замечая наши муки и желанья.

Мы, матери, вас только лишь растим,

А вас затем другие женщины уведят.

И ты ушел, как в омут с головою,

В любовь свою, с разбега окупившись.

Закрыв ты за собою дверь,

Ни разу на меня не оглянувшись.

Ну что ж, не надо слезы лить,

И ни к чему теперь страданья,

Ты вырос, сын, и полюбил,

Желаю лишь, чтобы меня ты не забыл.

Благословляю я тебя, немножечко ревную,

И так хочу, чтоб счастливо ты жил,

А я готова нянчить своих внуков,

На них любовь свою перенести,

Увидеть в них тебя, мой сын,

И смысл жизни вновь приобрести.



Борис Васильевич  
Абросимов  
с мамой Екатериной  
Григорьевной

## Цифры и факты

● На 1 октября 2012 года в районе проживает свыше семи тысяч шестисот семей.

● Более двух с половиной тысяч из них составляют семьи, имеющие несовершеннолетних детей.

● В семьях воспитывается более 4 тысяч детей.

● 53 процента от общего количества семей с детьми - это семьи, нуждающиеся в заботе государства: неполные, многодетные, замещающие, малоимущие, семьи, имеющие ребенка-инвалида, и другие категории семей.

● Многодетных семей - 240, в них 775 детей.

● Имеют медаль «Материнская слава» - 4 человека.

● В 2012 году Региональный материнский капитал был предоставлен 43 семьям.

● Кроме этого, многодетные малоимущие семьи (их в районе 189) охвачены дополнительными мерами социальной поддержки:

- возмещение расходов на оплату коммунальных услуг - 179 семей;

- возмещение расходов на оплату проезда учащимся общеобразовательных школ - 181 семья;

- возмещение расходов на оплату лекарственных средств,

приобретаемых по рецептам врачей, - 12 семей;

- выплата адресного социального пособия - 500 детей из многодетных семей.

● Социальная поддержка в форме выплаты пособия на ребенка предоставляется 1831 получателю.

● Матери либо отцы, фактически осуществляющие уход за ребенком, подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, имеют право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. В Омутинском районе таких получателей 276 человек.